Приложение

«Примеры расчета уровня существенности»

Пример 1.

	
	Предыдущий год/ на начало года

Тыс. руб.
	Отчетный год/ на конец года

Тыс. руб.
	Значение базового показателя,

Тыс. руб.

	Прибыль до налогообложения


	82 514


	48 167


	65 340



	Выручка от продаж


	218 324


	265 448


	241 886



	Капитал и резервы


	219 027


	205 832


	212 430 



	Сумма активов


	273 321


	264 947


	269 134




Значения, рассчитанные на основе показателей выручки от продаж, капитала и резервов, суммы активов являются числовыми значениями одного порядка и находятся в пределах одного знака старшего порядка. И, следовательно, образуют совокупность с близкими числовыми значениями.

Значение, рассчитанное на основе показателя прибыли до налогообложения, выпадает из совокупности, но скорректированное в сторону увеличения с коэффициентом 2 (65 340 х 2 = 130 680) удовлетворяет требованиям об однородности уже составленной совокупности.

Определение уровня существенности
	
	Значение базового показателя.

Тыс. руб.
	Критерии, %


	Значение, применяемое для нахождения уровня существенности

Тыс. руб.

	Прибыль до налогообложения


	130 680


	5


	6 534



	Выручка от продаж


	241 886


	2


	4 838



	Капитал и резервы


	212430


	5


	10621



	Сумма активов


	269 134


	2


	5383




Значение уровня существенности составит 6 844 тыс. руб. [(6534+4838+10621+ +5383)/4].

Полученное значение округляем и используем 7 000 тыс. руб. как показатель уровня существенности. Различие между значением уровня существенности до и после округления составляет 2,2%, что находится в пределах 20%. Уровень точности равен: 7 000*75/100=5 250 руб.

Пример 2.

Предприятие занимается производственной деятельностью

Определение уровня существенности
	
	Значение базового показателя. 

Тыс. руб.
	Критерии, %
	Значение, применяемое для нахождения уровня существенности,

Тыс. руб.




	Убыток до налогообложения


	Не используется


	5


	

	Выручка, от реализации


	135 968 363


	2


	2 719 367



	Капитал и резервы


	31 288 855


	5


	1 564 443



	Сумма активов


	127 957 638


	2


	2 559 153




Предприятие получило убыток в текущем году, что не является типичной ситуацией для его деятельности (в прошлом году была прибыль). Поэтому убыток не принимается для расчета уровня существенности.

Значения, рассчитанные на основе показателей выручки от продаж, капитала и резервов, суммы активов являются числовыми значениями одного порядка и находятся в пределах одного знака старшего порядка. И, следовательно, образуют совокупность с близкими числовыми значениями.

Значение уровня существенности составит 2 280 988 тыс. руб. [(2 719 367+1 564 443+2 559 153)/3].

Полученное значение округляем и используем 2 300 000 тыс. руб. как показатель уровня существенно​сти. Различие между значением уровня существенности до и после округления составляет 0,8%, что находится в пределах 20%. Уровень точности равен: 2 300 000*75/100=1 725 000 тыс. руб.

Пример 3.

Организация не осуществляет коммерческой деятельности и состоит на смете доходов и расходов

Определение уровня существенности
	
	Значение базового показателя. 

Тыс. руб.
	Критерии, %
	Значение, применяемое для нахождения уровня существенности,

Тыс. руб.

	Прибыль до налогообложения


	Не используется


	5


	

	Выручка, от реализации


	Не используется


	2


	

	Капитал и резервы


	1 557 980


	5


	77 899



	Сумма активов


	2 266 100


	2


	65 322



	Расходы 
	17 738 850
	2
	354 777


Организация не осуществляет коммерческой деятельности и не имеет выручки от продаж и прибыли. Поэтому эти показатели отсутствуют в расчете.

Значения, рассчитанные на основе показателей капитала и резервов, суммы активов, являются числовыми значениями одного порядка и находятся в пределах одного знака старшего порядка. Значение, рассчитанное на основе расходов организации (форма № 6 «Отчет о целевом использовании полученных средств») отклоняется от значений совокупности даже с учетом корректировки (354 777/2 =177 386).

Таким образом, мы имеем ситуацию, когда общий порядок расчета уровня существенности применить невозможно и нецелесообразно.

Мы можем принять следующее решение.

1. для проверки показателей бухгалтерского баланса уровень существенности составит 71 611 тыс. руб. (77 899+65 322/2). Полученное значение округляем и используем 70 000 тыс. руб. как показатель уровня существенности. Различие между значением уровня существенности до и после округления составляет 2,2%, что находится в пределах 20%. Уровень точности равен: 70 000*75/100=52 500 тыс. руб.

2. для проверки показателей отчета о целевом использовании полученных средств уровень существенности составит 354 777 тыс. руб. Полученное значение округляем и используем 400 000 тыс. руб. как показатель уровня существенно​сти. Различие между значением уровня существенности до и после округления составляет 12,7%, что находится в пределах 20%. Уровень точности равен: 400 000*75/100=300 000 тыс. руб.

